

如今春意正浓，花朵竞相绽放，目之所及，皆是动人心魄的美好。在这个充满生机与希望的季节里，一场春游恰是最深情的回应。快来分享你知道的春游好去处，讲述自己春游的趣闻轶事，让我们一同追随春天的足迹，沉浸式感受大自然的无私馈赠与美好。

□文/本报记者 张沁 张敏
图/受访者提供



淘满妈妈 (36岁 奎文区) 亲子骑行感受春日馈赠

春日的泺河是一幅绝美的画卷。河水泛着粼粼波光，柳条垂入水中，被风撩拨得轻轻摇曳。沿岸的樱花正开得烂漫，粉白的花瓣在春日的阳光下显得格外温柔。我和孩子爸一合计，等孩子们放学，一定要来一场“春日骑行”。

这次骑行我们计划从泺河宝通东街入口进入，一路向北，途经樱花大道，至健康东街折返，全程约10公里。七岁半的大女儿淘淘已是具有两年骑行经验的“老队员”了，小女儿小满今年五岁，是刚刚加入的“新队员”。出发前，俩小姑娘跃跃欲试，很是兴奋。

一切准备妥当，在一个和煦的春日，我们出发了。“爸爸，樱花好像在跳舞！”骑行一段路后，小满将自行车停在樱花树下，仰起小脸望向空中，一片花瓣恰好落在她的鼻尖上，引得她咯咯地笑，小手不停地去抓空中飞舞的花瓣。淘淘捡起一朵完整的樱花，小心翼翼地别在妹妹的发间。“好看吗？”小满摸着头上的花，眼睛笑成了月牙。阳光透过花枝的缝隙洒落，在她脸上投下斑驳的光影。发间的樱花随着她摇头晃脑的动作轻轻颤动，像是被她的快乐感染，也跟着跳起舞来。一阵风吹过，又抖落无数花瓣。小满忽然伸手接住一朵飘落的樱花，踮起脚尖想要插在姐姐的发梢。两个小小的身影在纷飞的花雨中相视而笑，那一刻，连春风都温柔地放慢了脚步。

沿着樱花大道继续向前骑行，四辆自行车排成一列，爸爸的那辆在前方开路，姐姐的紧随其后，最小的那辆在后头歪歪扭扭，妈妈在最后护娃。我们骑得不快，走走停停与孩子们一同感受春日的馈赠。最后的3公里对小满来说还是颇具挑战性的，但是她一直咬紧牙关坚持着。淘淘也不断给妹妹加油：“小满冲啊！你是最棒的！”看着小满倔强认真的样子，我突然发现，那个经常哭哭唧唧的小女孩，已经在不知不觉中长大了。

夕阳西沉时，我们终于完成骑行。这个春天，我们用10公里的骑行，丈量了成长脚步，收藏了樱花的浪漫，更收获了无价的亲子时光。那天晚上，两个女儿的梦里一定飘满了樱花，童年里留存着春日这份温暖的记忆。



淘满妈妈拍下的亲子骑行瞬间。

小晶晶 (38岁 高新区) 樱花树下的成长印记

春风一吹，潍坊的樱花便如约绽放，我们家已经连续五年奔赴这场与樱花的约会，赏樱成为我们迎接春天的仪式。翻看往年的照片，时光的痕迹清晰可见——从婴儿车里熟睡的小脸，到摇摇晃晃学步时抓住花枝，再到如今和姐姐在落英缤纷中追逐嬉戏，两个孩子像两株小树苗，在樱花的见证下悄然成长。

当春风掠过枝头，花瓣便纷纷扬扬地撒落，像一场温柔的雪。孩子们笑着伸手去接，指尖触碰到的不仅是春天的馈赠，还有岁月流转的美好。樱花树下，我们铺开野餐垫，分享着简单的食物，空气中弥漫着淡淡的花香和青草的气息。女儿细心地把花瓣夹进书本，儿子则调皮地把花撒向天空，笑声在花林间回荡。这一刻，所有的烦恼都被春风吹散，只剩下纯粹的幸福在心底荡漾。

年复一年，樱花开了又落，而树下的故事却一直在续写。每一次驻足花下，都是与自然的拥抱，与时光的和解。或许很多年后，当孩子们长大成人，他们仍会记得，童年里最美的春天，是和家人一起在樱花雨中奔跑的时光。



小晶晶抱着儿子与樱花合影。

话题卷

鲷鱼烧 (36岁 寒亭区) 家人相伴去登山,度过美好时光

我们一家人都爱玩，汽车后备箱常备各种露营装备，一有闲便奔赴自然。刚刚过去的清明假期，我们去了一趟崂山。

一进山，清新的空气扑面而来，仿佛每一口呼吸都在为身体注入活力。9岁的女儿宛如一只欢快的小鹿，小小的身影在山路上跳跃，还时不时在喜欢的美景前摆出各种古灵精怪的造型，嚷嚷着要拍照留念。看着镜头里女儿灿烂的笑容，我的心被幸福填满。大自然果然是孩子成长的最好课堂，女儿可以在广阔的天地间自由奔跑，尽情释放天性。

沿着蜿蜒的山路前行，满眼尽是春色，各种颜色绚丽交织，红的像火，粉的像霞，让人陶醉。攀爬过程中，一家人相互鼓励、相互扶持。累了，就找个平坦的地方坐下，分享背包里的美食。欢声笑语在山林间回荡，那一刻，时间仿佛为我们停下了脚步。当我们终于登上山顶，俯瞰着脚下的壮丽景色时，心中涌起一股难以言喻的成就感。

在忙碌的生活中，一家人能有这样的时光，静静地享受彼此的陪伴，是多么难得而又珍贵。这次春游，我们收获了满满的幸福和无穷的乐趣，回程的路上，一家人又开始讨论：“下一站去哪？”



鲷鱼烧的女儿走在山间。

赴一场春天的约会

